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PARLAMENTO ITALIANO 
Eoma » Pericoli d'Oriente 

Parlamento Italiano 
: : CAMERA B E I D E P U T A T I ' ' 

Presidenza : VILLA, presidente 
Seduta del 31 

Come era fissato dall'avviso di convooazloue, 
la Seduta comincia alle 14 precise. 

i . L'or.dinedel giorno da discutersi è il seguente: 
Interrogazioni. 
Sorteggio degli Uffici. 
Discussione dei disegni di legge :" 
1. Termine all 'esercizio delle azioni di r i ­

vendicazione e di svincolo dei beni costituenti 
la dotazione di benefici e cappallanie di pa 
tromtto laicale, soppressi colle leggi anteriori 
a quelja del 16 .agosto'1867, n,.3S48,. 

2 Modificazioni all' ordinamento del Corpo 
delle guardie di finanza. 

3. Modificazioni alle leggi sul Or© lito fon­
diario 22 febbraio 1885, n. 2922 (serie 3.) e 
17 luglio 1890, u. 6955 (serie 3.), 

4. Convenzione commerciale con l'Argentina. 
5. Spésa straordinaria di lire 5CK00Ó a titolo 

di rimborso all' ospedale di S. Matteo In Pavia, 
per eccedenza di spesa nel mantenimento della 

. clipica.osletrica.; , . 
Il segretario Dayala Vaiva dà lettura dei 

processi verbali delle due sedute del 31 Luglio 
J89S cbe ' restano approvati. 

Il Presidente quindi commemora i Deputati 
morti, durante le vacanze Oo., Torlonia,. Er­
cole e Bonghi. ,'; /,-,., 

Il Presidente pronuncia 11 seguente discorso: 
Le parole del Presidente vengono accolte dà 

approvazioni generali. 

, ,..,-. . Onorevoli Colleglli'-,.-. 

(Segni U'attenutone) — Alla ripresa del la­
vori parlamentari mancano t re dei nostri com­
pagni che l'insiiziabìlo avidità dol sepolcro ha 

• ne lb reve spazio di due mesi tolti,per-sempré 
alle dolei consuetudini dell 'amicizia e aquel-

, l'opera sollecita assidua e. coscienziosa che 
tutti qui ci, raccoglie nella 'religióne della pa­
tria all' adempimento di, alti doveri. 

Opera alla quale essi si dedicarono cori vivo 
sentimento di bene e con instancabile.energia. 

Stanislao Torlonia^Psolo Ercole, Ruggero 
Bonghi non sono più. , Le loro nobili figure 
che Inocchio ricerca invano nel deserto seggio 
si levano oggi dinanzi al cuore ed alla mente 
d i tutti no i ' in ' tu t ta la schiettézza delie loro 
linee in iin atmosfera purificata dal pulviscolo 
degli, attriti e delle passioni umane. Racco­
gliamoci .per brevi Istanti con, riverente os­
sèquio intorno ari essi ed a sun/emo conforto 
poi'giamo alla loro memoria l 'ultimo tributi) 

. dell' affetto e.della pietà. 
Eletto per beò due volte deputato del Col­

legio politico di Pessina egli seniiva altamen­
te dei .doveri e,, delle responsabilità inereuli 
all' ufficio del quale venivalnvesti to e, in bre, 
ve tempo aveva modo di rivelare il valore 
della sua mente e l i integrità del carattere e! 
conciliarsi, per t a l modo le simpatie di tutti 
dando di sé e delle-,sue attitudini parlamen­
tari la più ampia, la più lusinghiera sperali-
li. [Approvazioni). 

Fedele alle tradizioni domestiche che egli 
visse ima vita di studio e di lavoro, spingendo 
la sua attività anche nel campo delie iniziative, 
econoraiqhe.e chiudendo sempre la sua gior­
nata beneficando e confortando. Caritatevole! 
e generoso delle altrui sventure, tanto tesoro 
di mente e di cuore, tanta e così lieta pro­
messa di una vita civilmente feconda per il 
bene del paese sono s t a t e , ' e ad un tratto ine­
sorabilmente dis t rut te . ; 

É nato a Quattordio,.circondario di A'es-
sandria il 19 dicembre 1852; egli venne ini­
ziato al ministero sacerdotale nel Seminario 
di Asti e quindi nella Università di Torino, 
ove venne addotorato in chirurgia, e a Tori­
no fu primo fra quei giovani generosi che, 
sotto,!' abito sacerdotale, sentivano battere il 
cuore del patriota. -, 

Appassionati dalle parole del Gioberti essi 
non pensavano che il sentimento religioso po­
tesse èssere' in contrasto col desiderio di quelle 
riforme l'esercizio dei più sacri diritti e accla­
mavano con santo fervore t-1 nuovo pontefice 
che aveva benedetto 'al l ' I tal ia ed inaugurato 
un regime di libertà e di canta cristiana ina 
B più Crudele dei disinganni doveva ben pre­
sto get ta le lo sconforto negli animi più caldi 
di fede e allora Paolo Ercole senti nella sua 
coscienza di non poter più reggere agli ob­
blighi della disciplina ecclesiastica e dopo a-
ver conseguita la laurea in leggi entrava nella 
carriera amministrativa e venne dal Manelij?) 
associato al ministero della P . I. 

Più tardi Camillo Cavour divisando le. ri­
forme che dovevano sciogliere iti stalo dai vin­
coli dell'ingerenza religiosa se ne valse per 
compiere gli studi intorno agli ordinarnetili 
degli economati. 

Egli potè di tal guisa dar prova del suo in 
Seguo ed essere ben presto in rapporti di ami­
chevoli consuetudini e di principali personaggi 
che indirizzavano allora la politica del governo 
ad un prudente raccoglimento e preparavano 
quindi il paese alle ardite iniziative.. 

Eletto, nell 'ottava legislatura deputato del 

Collegio di Oviglio nel di cui distratto -A ap­
punto il comune di Quattordio e quello di F é -
lizzano luogo di sua ordinaria residenza egli 
ebbe sembro ,ad eccezione della decima legi­
slatura a 'raccògliere i suffragi dei suoi con--
citta lini che in lui avevano trovato non solo 
il rappresentante assiduo, zelante, coscien­
zioso dei grandi interessi,nazionali, ma il prov­
vido amministratore elio portava, tutte le.ener­
gie della sua attività nei consigli dei comune 
o della provincia l'umico caritatevole e pie­
toso che era pronto sempre ad accorrere dove 
vi era a riparare ad una offesa a confortare 
e soccorrere ad una sventura. Paolo ; Ercole 
fu sovratutto un gran cuore; egli non chiese 
non volle mai nulla per se, 

Suo stùdio, suo assedilo pensiero, suo intento 
di tu t ta la vita fu quello di adempiere con 
scrupolosa coscienza ai doveri dei suo ufficio 
e di soddisfare a queir istinto del cuore che 
lo spingeva al bene.,; 

Fedele all 'amicizia, assiduo al lavoro, egli 
conosceva a perfezione 11 meccanismo delia 
vita parlamentare ed era il custode più rigo 
roso delle tradizioni regolamentari. 

Non vi eru fatto notevole nelle cronache del 
Parlamento, che egli non ricordasse nelle più 
minute particolarità, non consuetudine della 
quale non conoscesse lo genesi e non sapesse 
i precedenti . 

Paolo Ercole morì a Falizzano il 26 settem­
bre 1895 lasciando gli ultimi avanzi del mo­
desto suo patrimonio ai poveri e una eredità 
ampia di affetti e di gratitudine di .quelle po­
polazioni, alle quali ébbo a consacrare con 
nobile sacrificio tutta la sua vita (Àpprov.) 

Parlare di R. Bonghi in questa Camera ove 
egli per più di 30 .Inni nelle varie vicende dei 
parlili 6 della politica portò l 'opera assidila 
del suo ingegno e della sua parola eloquente, 
non è agevole impresa, ancorché la grandezza 
dell' U"rrio ,»! campo diverso dal politico sia 

•ttntìrdi'TiBfBrettéife che 'fo 's i posila•guarita!**' 
coi criterio seréno con cui si giudicano dei 
valore degli omini la scienza e . la filosofìa. 
Ai disopra dei mutevoli ed appassionati giu­
dizi che sono una necessi tà intima della no-
s t ia viti politica emerge una personalità pa­
triottica co>ì spiccata-é-rifulgente di tanta 
luce d'intelligenza veramente italiana nella sua 
multiforme ricchezza, da imporsi all 'ammira­
zione ed al rimpianto universale. 

Onde a ;me non spetta che ricordare a grandi 
trai l i le virtù le opere di Ruggero Bonghi per 
avere tutti voi consenzienti in un sentimento 
di sincero cordoglio per la preziosa' esistenza 
che ci è venuta meno. 

Benché in Ruggero Bonghi .prevalesse il 
pen-aiore ed il letterato sull 'uomo, fin dai 
suoi giovani almi mescelò attivamente agii av­
véniménti-politici dèi suo paese e talora ebbo 
in es*i una parte assai notévole, e portava 
sempre II lume e l'ausilio del suo intelletto 
elevalo e battagliero. 

Nel Gennaio 1848 a s.li 20 anni, il Bonghi 
-fu prescelto dà', liberali napoletani a redìgere 
la petizione al Re per ottenere lo Statuto. 

Abbandoi ò il posto d'addetto all'ambasciata 
quando i borbout si diedero in braccio alla 
reazione. Da Roma passò a Torino dove portò 
il contingente del suo intelletto. Rifiutò la cat­
tedra di filosofia offertagli dal Governo a u ­
striaco a Pavia, cattedra che accettò poi dal 
Governo Nazionale. Nei 1860 il Bonghi co­
minciò a prender parte alla vita politica. Fu 
segretario generale della luogotenenza in Na­
poli. 

Il Presidente poi passa a commemorare il 
deputato Torloiiia, con frasi eloquenti che 
vengono approvate dalla Camera. 

'•»** 
Gli onorevoli Oeriana Magneri Canegallo e 

Branca si assodino alle parole pronunciate 
dal Presidente in memoria,del compianto,de­
putato Evcol®. {Approvazioni):Mfrs&» e Branca 
a quelle in meritoria di Turlonia (approva­
zioni); Debernardis, Chimirri, Branca Barzllai 
e Rizzo a quelle m memoria di Bonghi (ap 
pr ovazioni). 

Frànchelli propone che siedo mandate con­
doglianze alla famigli i Bonghi; che la Camera 
si prenda il lutto per otto giorni o c h e un bu­
sto del defunto venga posto nella sala della 
Presidenza (approvazioni). 

Crlspi, presidente del Consiglio {Segni d'at­
tenzione) a nome del Governo, si associa alle 
commemorazioni fatte dal presidente. (Appro­
vazioni). 

Il presidente pone a partito le proposte del 
deputato Fiancbetii che sono approvate. iul> 

Massa propone che ' la Camera inalidì le 
pròprie condoglianze anche alle famiglie dei 
deputati Ercole e Torlonia. 

Canegallo associasi. 
La Camera approva. 

Verificazione dei poteri 
Il presidente sulla proposta della Giunta 

per la verificazione dei poteri, dichiara con­
validate, la elezioui de^li onorevoli Giampie­
tro. Cognata, Grandi, Muratori, Brorobini, Me­
dici, Mates L.cata, Costa Andrea, Eusitano. 

Entrano nell'aula e giurano i deputati Born-
or.nl, Casilll, Grolltti, Medici, Muratori, Pen­
na, Eusitano, Cognata e Grandi. 

., Seguito detta seduta parlamentare 
del 31 Novembre, 

Il presidente comunica che. il Ministero ha 
presentato gli atti relativi alla procedura per 
sottrazione di documenti (movimenti, vìva a-
gitazione). 

Gioitili (segni di attenzione) è lieto di que--
sta presentazione. Fu, costretto, a difesa delie-
prerogative, parlamentari, ad eccepire l'incom­
petenza della autori tà giudiziaria;,ma è pronto^ 
rispondere di tutto quanto egli ha dovuto ope-~ 
rare sia come ministro che 'come daputato, ri­
mettendosi alle deliberazioni della Camera. • 

Boéelli, ministro delle finanze; risponde ad 
una interrogazione di Garibaldi ed altri, in-, 
torno alla opportunità di,una revisione gene­
rale della tassa sui fabbricati, tenendo conti) 
deila depressione economica dèi paese. Dichiaro 
che'r isponde in pari tempo anche ad analoghe 
interrogazioni ;di Bidini ed altri . Dopo aver 
ricordate le disposizioni, di legge, afferma che 
Il governo le ha applicate, con la massima 
temperanza, ammettendo la revisione'dei red­
diti tutte le volte che la diminuzione del v a ­
lore locativo apparisse un fenomeno continua­
tivo e permanente;, ma io una città non potrà 

.sempre esservi duniuuzione di reddito per 
tutti i fabbricati. Perciò l'amministrazione do­
vette esaminare la questione non con criterio 
generale, ma procedendo caso per caso, te­
nendo conto dei fatti speciali, e facendo, ra­
gione a tutti i ricorsi cha apparissero fondati. 

Santini, In assenza dell'on. Garibaldi, di­
chiara di non essere soddisfatto inferamente 
della risposta dal ministro e di augurars i 'che 
almeno p e r l a città di Roma si faccia la' re­
visione generale del fabbricati. 

Bosetti aggiunge alcune' spiegazioni, ripe­
tendo che l'amministrazione-;interpreterà cori 
giustizia ed equità la leggo e cercherà di ap­
plicarla con la maggiore temperanza. 

Sipre9entau.0_va.r1 progetti. 
""SI" apre là discussi.»iis su "quello relativo ai 

benefloil e cappellani». 
' Bosetti propone che all 'articolo unico della 
legge si aggiunga: « Rimangono ferme quanto 
a! termine pel pagamento della tassa e dei re­
lativi interessi le disposizioni delia detta legge 
3 luglio 1870 n. 5723, », 

Dopo breve discussione alla quale'prendono; 
parte Salari!, Calvi ed il guardasigilli Oalen-' 
da, ;si approva .l'articolo con l'aggiunta, >il. 
progetto verrà votato domani a scrutinio se­
greto. 

Si discute il progetto per modificazione a l ­
l'ordinamento del corpo delle guardie di fi­
nanza, approvati alcuni articoli, si r imandala: 
discussione a domani.- :,,,;•: . 

lai annunzia la presentazione di alcuni prò-' 
getti rii legge, non che d'interrogazioni e d'in-
terpellanze. .,-. - ,-" ftp 

Si lava la seduta, alle óre 18.45. 
X 

SENATO DEL REGNO 

Seduta del 21 Novembre 1895 
Presidenza : F A R M I - Presidente 

Approvato T ultimo verbale, il Presidente 
commemora i senatori Caligarls, Bonati, Li-
nati, Tambarino, i deputati Bonghi, Ercole e 
Torlonia. 

I senatori Ori/fini e Finali si associano. 
Rinviasi a domani là discussione del pro­

getto sulle ferrovie economiche e tramvie. 
Levasi la seduta alle -17. 

r • * * , • 

Impressioni della seduta 
Roma, SI 

L'impressione della seduta parlamentare o-
dierna in generale fu buona. 

La comparsa di Giolltti alla Camera passò 
in mezzo all' indifferenzii generale. 

Il k Pens iero» di Nizza 
• ' :, Roma, SI 

La notizia sparsa da qualcuno che il mini­
stero voglia faie rimostranza alia Francia per 
la soppressione del «Pensiero» di Nizza è 
tale una panzana, che non vale la pena di 
parlarne. 

Cose d 'Africa 
Roma, 21 

La Tribuna ha da Massaua il seguente te­
legramma : L 'anarchia regna nella corto di 
Menelik, compresi i famigliari. 

II degiacc Guaijgul defezionò in causa di un 
intrigo della regina, ritirandosi iti un 'amba, 
lo raggiungano molti snidati che abbandonano 
Meoelik. Dalla ea<a del Negus si sarebbero 
rubate settanta casse di cai tuccie, alcune coppe 
e dei cuscini che costiluiscimo i segui dell'au­
torità regale. Pa r t e della roba veline rinve­
nut i presso alcuni personaggi importanti della 
Corte, che furono subito giustiziati, generando 
malumore è disordine. 

Esposiz ione finanziaria 
Roma, SI 

L'ini. Koiiiiiuo !.)« presentato al Re un largo 
sunto della esposizióne finanziaria, che è già 
pronta e che si r s e r v a di fare alla Camera 
in una apposita seduta. 

Pare certo che vi sarà un avanzo pel cór­
rente esercizio, ma esso sarà assorbito dalle 
maggiori spese militari. 

L'AHRIVO DEI SOVRANI 
Roma, SI, ore 10,15 

Le, LL. MM. sono arrivate stamane alle ore 
9.15. Erano ad attenderli alla staziono i So­
vrani S. E. Crisoi con i ministri presenti a 
Roma; i Presidenti, del Senato e della Ca­
mera dei Deoutati, S .E . Ponzio Vaglia, primo 
Aiutante di Campo d i S . M . , l ' a l to personale 
di Corte, le dame di Palazzo, e le Autorità. 

Alla stazione erasi radunata molta folla che 
fece ai Sovrani una imponente dimostrazione 
Che si ripetè lungoi l percorso. 

Le LL. MM. avevau» aspetto floridissimo e 
si intrattennero alla stazione alcuni momenti 
con Crlspi cogli al tr i ministri e con le alte 
cariche dello Stato e di Corte. 

Naufraflhf italiani 
(a bordo della « Solferino ») 

Roma, SI 
Il console generale Italiano a Gibilterra par­

tecipò al ministro della marina l'elenco dei 25 
emigrati italiani, naufragati nel trasbordo dal 
piroscafo, « Solferinot>. 

I naufraghi sono tutti delle provinole meri­
dionali. 

II consolo ebbe un abboccamento con le au­
torità di Gibilterra circa l ' inchiesta Iniziata 
por stabilire a chi spatti la responsabilità. 

Fabbriche d'armi 
.; Roma, 31, sera 

Essendo, stato deciso di portare da 180,000 
a 150.000 la produzione annua dei nuovi fu­
cili, rimane sospesa la progettata soppressione 
delle fabbriche n'armi. 

La spesa necessaria per la fabbricazione dei 
fucili è stata portata a 25 milioni all' anno. 

li'accelerarnento della fabbricazione è già ini­
ziato tanto, a. Terni che negli al tr i stabili­
menti. 

UM 

Russia ed Inghilterra 
- Roma, SI 

In questi circoli politici si è-convinti cheli 
nuovo discorso di lord Salistury non distrug­
ge il fatto che la Russia non è d'accordo col-
i' Inghilterra circa la linea di condotta da se­
guirsi in Oriente. 

Si é perciò più ohe mai inclini a credere 
che si stiano maturando avvenimenti di pri­
missimo ordine. 

Secondo poi una notizia odierna da LoRdra, 
il discorso di lord Salisbury nasconderebbe un 
passo risolutivo che l' Inghilterra avrebbe fat 
to in questi giorni a Pietroburgo.. 

E-l ecco di che si'tratterebbe: 
il governo inglese avrebbe proposto a'- go­

verno russo un accordo, avente per bise la 
spartizióne della Turchia, La Inghilterra la-
sciorebbe tu Russia incorporarsi .tutta- l'Ar­
menia, salvo ad avere, a sua volta, un equo 
compenso, nel Meiiterraneo. 

In attesa di una risposta della Russia a ta­
le proposta, lord Salisbury si ' sarebbe impe­
gnato a lasciare inattiva la squadra inglese 
nel Levante. ., 

P r o p o s t e r u s s e 
Pietroburgo, SÌ 

Nei circoli competenti si afferma che l ' a b ­
bandono delle proposte Golmshow.iki non in­
fluisce affatto sul perfetto a c e r d o che conti 
uua ad esistere fra tu t te le grandi potenze. 

Per la quistione d'Oriente 
Roma, 31 

Si assicura che, se il Governo domanderà 
un voto di fiducia sulla politica dell' Italia iti 
Oriente^ l'Opposizione di Destra non voterà 
contro il Governo. 

In lutti i casi l'on. Di Rudinì farebbe delle 
dichiarazioni per motivare il voto suo e dei 
suoi ninfei. 

Così l'agenz'a italiana del 21 Novembre. 
Alleanza russo-tedesca 

Roma, 21 
Il nostro.Governo sarebbe stato formalmente 

assicuratoche tra Berlino e Pintrobufgo co r--
rono serie trattative per un'alleanza russo-
tedesca. 

L'Insurrez ione a Cuba 
Madrid, SI 

Telegrammi del generale Martlnes Campos 
annunziano che le bande degli Insorti furono 
ripetutamente sconfitte dalla truppe spagnuole. 

I capi degli insorti furono cola impediti di 
nettarsi sui-- ricchi territori di Las Villas e 
distruggere.gli abbondanti raccolti di zucchero. 

La regina Vittoria a l Su l tano 
Londra, 31 

ti Daily News dice che Currìe presenterà 
al Sultano una lettera autografa de;la Regina. 

Insurrezione in Turch ia 
, , Roma, SI, sera 

II corani. Pausa, nostro ambasciatore a Co­
stantinopoli, telegrafa cbe in un colloquio a -
ruto col Gran Visir questi gli disse che h 
Porta ha bisogno d'almeno t re mesi di tempo 
per reprimere l'insurrezione ed at tuare tut te 
le riforme in Armenia. 

Il Gran Visir fa appello alla lealtà del go­
verno italiano come pure degli altri governi 
perchè adoperino ogni, loro influenza aÉne di 
distogliere la Grecia e ia Bulgaria dà qualsiasi 
agitazione nelle provinole limitrofe, dipendenti 
dalla Turchia.. , . . 

Scandalo a Madrid 
Madrid, 31 

La seduta dei consiglio comunale d'.iersèra 
fu agitalisfdma. 

I consig,ieri comunali non accusati dì cor­
ruzione dal marchese di Cabriàaa chiesero cha 
I colpevoli*(*i traducano innanzi alia giustìzia; 
questi chiesero invece la costituzione di un 
giuri d'onore. Nou fu presa veruna delibera­
zione. 

Si créde che il' Governo dovrà interve­
nire. 

A Tripoli 
Tripoli, 21 

Si conferma che 11 Sultano del Bornu. scon­
fìsse Rabab, lo fece prigioniero e lo decapitò. 
Carovanieri venuti dall 'interno avrebbero ve­
duto la testa che il Sultano del Bornu mise in 
mostra come trofeo di vittoria. 

L ' a c c o r d o del le potenze 
Parigi, SO 

Ne! consiglio dei m'tiistri all'Eliseo il mini­
stro degli esteri dichiarò che le notizie giunte 
sopra l'affare d'Oriente non giustificano affatto 
le voci allarmanti ieri sparse sull'accordo delle 
potenze che si afferma risi modo più persi-
sistente. 

Funebri del cap. Carchidio 
II Capitano Carchidio,, vittima de! proprio 

dovere mori cOragglosaihente In Africa. 
1 lettori che barino seguito il corso degli 

,a«»eotmeaU!*Mliwu»fl«iA-JMMca ;..desoQo.ri-
.cordare quel generoso ufficiale che da eróesi 
siicrificò compiendo il suo dovere .da prode 
soldato. . 

Padova cha ha ospitato per lunghi mesi il ' 
povero capitano Carchidio, allora tenente nel 
reggimento cavalleria «Padova «/formato nella 
nostra città, avrà care le notìzie sulle ono­
ranze che a Faenza sua terra natale si fa­
ranno oggi. 

Ecco le rappresentanze : 
A rappresentare i reggimenti della 6' brigata 

cavalleria ai funerali del capitano Carchidio 
in Faenza sono partiti ieri alle 12,40 II gene­
rale Franchi, co! suo aiutante capitano Lecca, 
il col ielle Girola del 28; fauteria, il tenente 
colonnello Visoìiii i capitani Lazzarini e Bène-
dentarli del 23 ' reggimento «Umberto I » , 
nonché il maggiore Sol ina dèi 6' il capitanò 
Testi del 14':é il tenente Ciugia del 16'V-ex 
ufficiale il' ordinanza dei generale Barattieri, 
1 tenente Soilani-Reschlni dej 28' fanteria re­

duce dairAfrica ove rimase ferito e II tenente, 
Lo Casale dol 27-. 

Fu anche spedita una bellissima corona1 di 
fiori freschi, ideata e designata dal capitano 
Testi, ita deporre sull i salma del Carchidio. 

Nel mezzo della parte superiore spiccava 
una stella color d'argento fiancheggiata da fo­
glie di quercia, di lauro e rose bianche. La 
corona portava t re nastri coi t recolori di t re 
reggimenti di cavalleria 

In quello a sinistra sia scritto « Pàdova ca­
val lona» quello l.n mezzo « Umberto I caval­
leria. » Vi è pure un quarto nastro, bianco, 
con la scritta « V I ' brigata" d i cavalleria.» 

Nella uotte erario pure state spedite a Faenza 
a l t re 20 corone di singoli ufficiali. 

Da telegrammi pervenuteci all'ultima ora 
sappiamo che i funerali riescirano splendidi. 

Furono pronunziati c o m m o v 8 D " s s i m ' d i ­
scorsi dal generale Faneschi, dal Sindaco, dal 
sotlo-Prefetto, dal colonnello Masi e dal comm. 
Laderchi. 

Tutti I negozi erano chiusi. 

I debiti delio Stato 
Il Bollettino delle Finanze scrive : 
Essendo intenzione del l 'on. Sennino, che, 

per quanto è possibile; tutti 1 debiti delio-
Staio siano amministrati dalla Direzione gene­
rale del Debito pubblico, con recente decreto 
ministeriale è stato disposto il passaggio al'a 
detta Direzione.generale dei seguenti debiti, 
fin qui amministrati dalla Direzione generale, 
del Tesoro: - . 

a) Certificati nominativi 3 0;o creati eoa 
la legge 26 marzo 1865; . 

b) Titoli di debito perpetuo 5 0|0 appar-. 
tenenti ai Corpi morali della Sicilia ; 

e) Titoli della rendita 3 0|0 assegnati a» 
cosidetti creditori legali delle provincia napo­
letane. 

Le Delegazioni del Tesoro e le Intenden»» 
di finanza, d' ora in avanti, dovranno per i 
menzionati servizi rivolgersi esclusivamente 
alla Direzione generale del Debito pubblico. 
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E N E P A CRONACA y 

Da Bassano 
{Nostra Corrispondenza) 

Bussano, 21. 
Immollici", scorsa, questa banda cittadina 

dieiìo un concerto riuscitissimo nella vicina 
Marostica. 

I gentili raarostlcensi accolsero festosamen­
te suonatori e presidenza. 

X 
II 28 corrente si raduna il Consiglio comu­

nale per procedere anche alla nomina del 
nuovo segretario, in seguito alla gradua­
toria dai 38 concorrenti, fatta da una com­
missione speciale. 

Qualouno dei concorrenti presenta titoli 
eccellenti e un passato Invidiabile. 

Auguriamo che la scelta sia felice. 
X 

Venne pubblicatoli bilancio preventivo per 
l'esercizio 1895. 

tn seguito all' aumento di L. 1000 annue 
nel catione daziario (in seguito al nuovo con­
tratto col la ditta Trezza), ed allo stanzia­
mento di alcune somme, che prima rimane­
vano a disposiziono dell'Amministrazione, fu 
provveduto ad una spesa di L. 29000 per 
l'acquedotto, sulle L. 35000 già approvate, 
senza effettuare alcuno degli aumenti d'impo-
sta già approvati. . , I 

Non bisogna credere che questi aumenti 
vengano abbandonati, ma è notevole il fatto 
ohe l'Amministrazione attuale procura di dan­
neggiare il meno possibile i contribuenti, è 
Ciò forma a suo grande onoie. 

X 
'• Del progetto per l'acquedotto sia dal lato 
tecnico che da quello finanziarlo, le autorità 
competenti non ebbero che ragione di plauso. 
E si hanno grandi speranze perchè I lavori 
abbiano principio nella prossima primavera, i 

I r, | X - ' • I 

, Da alcuni giorni si nota una diminuzione 
nei ritardi dei treni : vogliamo quindi lusin­
garci che la Presidenza della Società Veneta 
abbia accolto i giusti lagni dei viaggiatori'e 
si occupi attivamente perchè non abbiano, più 
motivo di rinnovarsi. \ \ 

CR ONACA DELLA PROVINO SA 
{Nostra corrispondenza) 

. Vll lafranca Padovana 2 0 . — Fedele 
•alla data promessa, ecco ii programma delle 
feste civili e religiose che verranno date db-; 
menica 24 corr. in questo Comune, nell'oc-. 
oasione dell'inaugurazione dei nuovo Tempio, 

incontro solenne della popolazione con M'ii 
sioa a S. E. Monsignor Vescovo Oallegari,; 
(ose 8). • j 

Benedizione della Chiesa, Messa di Monsi­
gnor Vescovo e Cresima (ore 9). 

Concerto musicale nel Piazzale del Municìpio 
e grande cuccagna, (ore 15). 

Illuminazione fantastica del centro del Paese, 
fuochi d'artificio eseguiti da un distinto Pi­
rotecnico di Vicenza, (ore 18). 

Chiuderà le feste una grande, fiaccolata con 
musica, che percorrerà.il centro del. paese. 

Stante la straordinarietà di dette: feste grande 
deve essere il concorso della gente, ed il paese 
si dispone fino ad ora a offrire ài graditi o-
spiti ogni sorta di agevolezze,.-

Darò in seguito relaziono della solennità. 

CROSACAffiLA CITTA 
Seconda Edizione 
Per 'un primo saggio, e colla, fretta e fu­

ria inevitabili ad ogni cambiamento di ora­
rio nel giornalismo* siamo tutt 'altro che 
malcontenti del risultato della nostra se­
conda edizione di ieri. 

Difatti ogni persona di buon senso dev'es­
sere persuasa della sua grande opportunità 
per la prontezza delle notizie, che più In­
teressano il pubblicò. 

1 soliti criticoni, 0 per solo spirito di ma­
lignità, o per difetto di comprendonio tro­
varono a ridire perchè il nostro resoconto 
telegrafico della seduta parlamentare di 
ieri non era completo. 
! Oh bella! Siccome abbiamo preso impegno 

'del'pubblicò di mettere "il giornale in distri-
buzione non più tardi delle 18 e mèzza, noti 
e colpa nostra, se avendo il telegrafo1 se­
guitato à lavorare 'fino alle 2t, ed anche 
4po', fummo costretti a troncare a metài 
per non'venire, fuori altrimenti a mezza1 

notte. 
' 'Nel le due edizioni d'oggi pubblichiamo 
d'altronde'ciò che mancava ieri. 

Del restò altri giornali della regione, pub. 

Elicati nella notte hanno fatto come noi, 
anzi noi fummo più abbondanti nelle no­
tizie. 

A dimostrare poi l'epportunità della in­
novazione per la Cronaca Cittadina, basta 
dire che: un incendio scoppiato alle ore i8, 
[6 pom.)r,.lu registrato in tutti i suoi parti­
colari e diffuso dal. Comune, nella, stessa 
sera, menomi due-óre dopo. 

E questo è quanto! 

. * . 
La Giunta Provinciale Amministra­

tiva di Padova 
In seduta, del 15 novèmbre preso lo seguenti 
decisioni : 

Approvò i'eonti consuntivi 1893 della Con­
gregazione di carità di Oartura, quelli del 
1894 delle Congregazioni di Carripodoro e Cam-
pusampiero, nonché i bilanci preventivi 1896 
delle Congregazioni di. carità di Vescovàiia, 
Gozzo, Terrassa e Tombolo. 

Approvò i bilanci preventivi 1896 della Com­
missaria Genovesi in Padova e della' Gasa di 
Ricovero di Montagnana. 

Approvò il bilancio'preventivo 1896 del Co 
muué di Ospedaletto Èuganeo, autorizzando la 
sovrimposta fino a L. 25128.30 salvo il dispo­
sto dell'art. 169. i 

Approvò il bilancio preventivo 1896 del Co­
mune di Mostrino, autorizzando la, sovrimpó­
sta fino a L. 19026,67 salvo il disposto dsj. 
l'art,., 169. 

Approvò il bilancio preventivo 1896 del Co­
mune di Trabaselegbe, autorizzando la sovra-
imposta fino a L. '27531:14,- salvo il disposto 
dell 'art. 169. 

Approvò il bilancio preventivo 1896 del Cor 
uiune di Megliadino S. Fidsnzio autorizzando 
la sovrimposta fino a L. 22902.32, salvo 11 di­
sposto dell' art. 169. 

Approvò I bilanci preventivi 1896 delle Ope­
re Pie di Este: Ospitale, Legato Grandls, Con-
telazzo, Oontiero, Benvenuti, Barootto, Gazzo;, 
Sartori, Borotto, Scapiny Crescini, Legnaro, 
Roverini, Festhi, Cavallaro, Santa Famiglia e 
Vajenti. 

Prese atto di un offerta di L. 500 fatta dal 
Comune di Padova all' Ospizio Manilio ed Isti­
tuto Rachitici; e vorsamantò'in cassa del rii 
cavato dalla sottoscrizione delle pietre, di un 
offerta di L. 100 fa'ti» dal sig: cav. Rebustello 
a favóre dèlia Congregazióne di Carità di No-
venta Padovana, nonché di altre offerte peri 
venute alla Congregazione di Carità di Padova, 
duratile il mese di Ottobre Ui s- ; i 

Prese atto* di un prelevamento di' somma 
dal fondo di riserva delia Congregazione di 
Carità di Montagnana per soddisfare uh paga­
mento all' ing. Tuzzà,, 

Rimandò il jBÌlàncio:prevéntivo:1896>del Co-
mune'.di Carceri a sensi ed effetti dell'art. 1691 

Approvò il Bilàncio preventivo,1896 del Co-ì 
mune di Torreglta autorizzando la sovrimposta 
fino a L. 21676:62. . 
' Approvò il'Bilancio Preventivo 1896 del Co­
mune di S. Giorgio delle pertiche autorizzando! 
la sovrimposta fino a Idre 19043,52, salvo il1 

disposto, dell'art. 1Ó9. • • 
Approvò l'affrancazione di canoni livellari 

gravanti l'Orfanatrolìo Femminile di S, Maria! 
delle Grazie in Padova. 

Approvò il Bilancio preventivo 1895 del Co-; 
mune di Pernumia autorizzando la sovrim-j 
posta fino a L. 18573:46, salvo il disposto 
deil' art. 169.' 

Non autorizzò 1' appallo per trattativa pri­
vata di alcune forniture pel 1896 allo,Spedale, 
civile di Padova. 

Approvò il Bilancio' preventivo 1896 del Co­
mune dì Ponsò, autorizzando la sovrimposta: 
in L. 9592:97. 

Approvò il Bilancio preventivo 1896 del Co-' 
mune di Limona, salvo II disposto dell' art. 169. 

Chiese nuova istruttoria relativamente a: 
n. 14 ricorsi presentati contro i'applicazione 
della tassa esercizi fatta dal Comune di Este, : 

Approvò l'affranco disivello a .débito'"del 
conte Manin verso 1' Istituto Centrale degli 
Esposti in Padova. 

Respinse i ricorsi di Pulin Antonio, Gomi-
rato Angelo, Mussato Cesare, Tortini Giorgio, 
Borile Demetrio, BazzariB Alessandro, Volpato, 
Luigi, presentati contro 1'applicazione della 
tassa esercizi del Comune di Carrara S. Giorgio. 

Approvò il Bilanoio preventivo 1896 del OQ-
mune dì Camposampiero, autorizzando ìa so­
vrimposta per,;L.)25597:13. , ;;., 

•Approvòil' attranco di quartese ai Beneficio 
Parrocchiale di Mostrino eolla Casa di Rico­
vero di Padova.: 

Approvò il fitto di fondi per un novennio 
a trattativa privata al sig. Vanni da parte 
dello Spedale" civile di' 'Pàdova. 

Approvò l'impiego in estinzione di mutuo 
di parte della somma di L. 23 mila ricavata 
dalia vendita di una campagne., dell' Istituto 
Centrale degli Esposti in Padova. i 

Allo stato degli atti'mantenne ferma la pro­
pria'decisione 18 Novembre'1894 sulle modi­
ficazióni'dei'prezzi a ritagli stradali; da alie­
narsi, in Cornane di Gazzo. 

Approvò la vendita del primo piano di una 
casa ih Venezia di proprietà della Casa di Ri­
covero di'Pàdova. ' v : , i •••••,! 

Approvò il Bilancio preventivo 1896 del Co­
mune di Oampodoro, autorizzando la sovrim­
posta fino a L. 10567:56. 

Approvò 11 regolamento por la distruzione 
delle cavallette, nel Comuni di Urbana, Pozzo-
novo; Polveranr, OalzIgnano.'Oastèlbalflo, Stàn-
ghella, Boara Pisani td Este. 

•*» 
Il te lefono in Questura 
La questione sollu'soppres.ilone del telefono 

In questura ha dato luogo a molti e svariati 
commonti che man mano che si succedettero 
finirono por spostare la questione conducen­
do ad apprezzamenti inesatti. 

Riprendiamo per un momento la penna, ben 
lontani dallo stabilire una polemica che sa­
rebbe veramente oziosa, tanto poco Impor­
tante è la qulstlone, la vera quistione vogliamo 
dira. 

Si era constatato da parte dell'illustrissimo 
sig. Prefetto che il telefono che si trovava in 
questura veniva adibito a servizio privato più 
che a--quello: d'ufficio. 

Inoltre alcuni' si permettevano di telefonare 
ò dì ^rispondere a nome dei Prefetto,;, ed a sua 
insaputa, cosa questa che Consigliò ìl-oapó del­
la Provincia a prendere una determinazione. 

Il telefono fu tolto dalla stanza in cui si 
trovava e fu invece stabilito negli uffici del 
piano,superiore, c'est a dire in un locale dove 
è meno facile che il primo venuto possa ser­
virsene senza uno scopo di ufficio: 
i , Fu fatto così, e.senza andar tanto in là ed 
approfondire i fatti, si venne ad una Conclu­
sione sola, si disse:.« è stato soppresso il té-
« lefono alia questura di Padova. È,taleun'e-
« nprmità che ci risparmiano di commentarla, » 
Non era giusto 1 . ' n>' i: j ' 

La cosa invece fu ben più semplice ; il te­
lefono venne, come abbiamo detto-prima, 'tra-
scortato in altro locale, dello stesso palazzo 
comunale alla Questura, ed,alla Prefettura.. 
, Naturalmente il telefono resta a disposizio­

ne della Questura, coli là sola differenza che 
mentre prima per telefonare al Prefetto si 
doveva passare per la Questura; ora per tele­
fonare, alla Questura bisognerà rivolgersi alla 
Prefettura. ••••••'<.: 

È Infine-una sola'la differenza: prima il te­
lefono andava dal basso all'alto, ora va daU-
1' alto al basso. 

É questione di direzione. 
Appianato cosi l'equivoco, a noi non rimane 

che deplorare di avere concorso cogli altri à 
commeiltaré inesattamente l'avvenuto.' j 

Era doveroso da parte nostra ricrederci non 
appena avessimo appurati i fatti quali vera­
mente .,sono convenuti;! • ' 
• . , .Ìn-M: .:'- ,- ',iuf*% 

Cose de l l ' I s t ruz ione . 
- La signora Volpi è nominata maestra leva­

trice nell'istituto ostetrico di Padova. i 
Arrlgoni'è abilitato j poi',titoli alla,docenza 

di Zoologia nell'Univé.rsità! di Padova, u ! 

-: fiallegarl,professore,di Storia, antica nell'U­
niversità, di Padova:::,-', - : 

Musatti id. id. di 'Storia.' ' 
• * , ' 

* * 
H. Universi tà di Padova. 
Nomine-^ li .ministero della.pubblica istru­

zione haconcessa sopra titoli l'abilitazione alla; 
privata docènza prèsso questa Università al 
cav. prof. Ettore Oallegari in storia antica, al: 
cav. Eugenio Musatti in storia moderna, al 
dott. Ettore Arrigoni degli Oddi in Zoologia: 
ed al dott. Baldo Zaniboni in patologìa spe­
ciale medica. "'•'-

. V 
Cavalierato. 
S, M. il Ré nominava di motti proprio ca­

valiere dell'ordine della Corona. d'Italia il si­
gnor G A S Ì M M ciiriservatore delle ipoteche a 
Padova. 

L'onorificenza è ineritatissima perchè il Ga­
staldi eu i i funzionàrio distinto ed intelilgente.j 

:,'',,":-''':.**.'-. 
Amminis traz ione catastale . 
Al Ministero delle Finanze è stato pubbli­

cato il movimento nel personale tecnico ..del-; 
l'amministrazióne catastale. 

Ortallt ingegneri; al Circolo d'ispezione dì 
Padova è destinato ad Estó. 

Ferroni ingegnere a Soave è destinato a 
. M a s i . - - : , : - ' ' , - ' - - : >••'•'• - - • ' ' • ' • • 

Vischi, geometra catastale è trasferito a Ca­
ptino Gastelnuovo. -

Riccardi ingegnere a Soave è tramutato a 
deon.tefoi'te.' "•• o-l »? : 

dmodeo ingegnere ad Este, viene a Padova. 
Penso geometra catastate, a/ìMoptagaana è 

rsstlnato à p'adov'a. 
Desandre geometra catastale a Verona è 

trasferito a Colo'gha-Venet'a. »' ',' ,..,..•.• .... 
Civici pompieri. 
Sappiamo che. domattina alle 71)2, in-Piazza 

V, E. II dal lalò'ai'S.'Giustina, la Commis­
sione agli incendi passerà,in rivista il mac­
chinario . deii-nostri pompieri, per stabilire sulle 
innovazioni da,portarsi al materiale stésso. 

Là'ispezione verrà fatta dagli assessori sigg. 
VnlVàsorì e Pares'; dal consigliere Trieste ,e 
dall' ing. Salvador!. 

. *% 
Circolo fi larmonico ed artistico. 
Stante-i laVori'tii'radicale l'istauro fatti nelle 

sale di questo Circolo; quest'.anbo si è ritar­
dato un'po', l'apertura dello stesso. 

.Sappiamo però che la- presidenza lavora^at-
tlvamento-perila;.secata'd'Inaugurazione che 
avrà luogonella prima metà del mese vc-n-
turo. , , , , . , , , , 

l ì certo, che si prepara qualche cosa- di 
nuovo e di beilo. 

M, 

FATTO di CREOL 
Impressionatici come si potesse nelle nostre 

campagne, anzi in luogo abitato, strangolare 
un uomo e lasciarne 11 cadavere sulla strada, 
abbiamo mandato un reporler"m\ postO'^èr-
faro le più" ampie indagini, assumerò informa­
zioni fedeli e riferire prontamente. 

Lasciamo la parola al redattore speciale in­
caricato. 

11 paeso 
Creola è un ridente paesello, a dodici Itilo-

metri da Padova. Vi sono Municipio e Scuola 
elementari. . 

La popolazione vi è mite e laboriosa. Le 
risse, i ferimenti in Ispecie, non sono troppo 
frequenti e le cronache dei giornali rare volte 
hanno Sa necessità di occuparsi di questo co­
mune. I delitti contro l'incolumità delle per­
sone, sia pure per,vendetta, sono d'una con­
fortante rarità nella storia del luogo. 

Tutto quindi, circostanze speciali dèi caso e 
temperamento mite negli abitanti rendevano 
assai difficile la credibilità della notizia ohe, si 
era-leggermente .lanciata. 

l - I,a vitt ima 
II decesso è certo Antonio Minchie fu Pie­

tro agente generale dei RR. Padri Armeni 
che in Creola tengono vasta amministrazione 
di beni rurali. Il Minchia è ammogliato 'con 
una sorèlla del negoziante Boretta ; non hanno 

Agli. 
I l presunto a s sas s ino 

Questi è certo Oaoduro Vittorio afHttanziere 
che da cinque anni conduceva una possessione 
di 50 campi iu comune di Veggiano. 

Il Caoduro, secondo le informazioni del paese 
sarebbe* un uomo di temperamento caldo ma 
incapace di violenze contro le persone, ! 

Il Minchio per contrapposto, credendo alla 
iuformazioni dei famigliari, sarebbe stato di 
naturale assai impressionabile ed accessibile 
alle intimidazioni. 

I p r e c e d e n t i 
, Erano 5 anni che fattore e fittavolo si tro­
vavano alle dipendenze 1'uno, dell' altro, -Nei 
pi imi tempi le relazioni fra questi due uomini 
si diversi di temperamento erano abbaéVanzà 
cardiali.; ma in questi ultimi tempi essendo il 
Oaoduro rimasto in arretrato di fitto, ,vi fu 
uno soamb'o di minaccie, di sloggio, da part^ 
dell'amministratora- e • di violenze- da parte <dé 
fitwbile. • ' i ' , - . i 

Le relazioni quindi furono inasprite da sce­
nate, frequenti che.il Caoduro avrebbe fatte al 
MinobiQ ,e,questi n'era tanfo intimorito da inr 
durre-:uu famigliare ad incoraggiarlo perchè 
non temesse, essendo il Oaodmo incapace di 
tradurre in atto le proprie minaccie.' , i 

Il latto 
Il Minchio, visto ch'era impossibile rimet­

tere l'afflttuale moroso in corrente- di paga? 
mento ed essendo la somma arretrata assai 
rilevante, si trovò costretto a licenziare il Cao: 
duro che" si trasferse su quel di Vicenza. | 

Siccome però pendevano tuttora le tratta­
tive per accomodare il pagamento degli arre­
trati il Oaoduro aveva frequenti interviste col-
l'amministratore le quali si risolvevano sempre 
e assai vivacemente, lasciando ogni volta, il 
sig, Minchio più Intimorito che mai, -

•L'altra sera 19, alle ore 5, il Oaoduro ebbe 
l'ultimo colloquio col Minchio nello studio di 
questi a Creola, stabile degli armoni. Sembra 
che questa intervista siasi risolta più.violente-, 
mente dell'usato, poiché dopo, essere stato 
udito un vivace alterco da certe Emma Me-; 
negato e Luigia1 Picciato casigliarie, poco ap-i 
presso "l'uscita del Caoduro fn rinvenuto il 
Minchio steso cadavere sull' impiantito ,dello 
studiolo. 

Furono chiamati subito Isul luogo il so­
lerte segretario del Comune, i carabinieri di 
Mestrino e vi sì portarono pure da Padova 
un giudice istruttore ed il dott. Bonetti. 

Subito fu constatata la morta avvenuta, a 
giudizio del sanitario, per paralisi cardiaca ed 
iperenite cerebrale provocate da spavento o 
grande emozione, i 

Resterebbe quindi esclusa l'imputazione di 
strangolamento che alcuni male informati ave­
vano leggermente lanciata contro il 'Oaoduro 
e la causa ' della morte dovrebbe ricercarsi 
nella grave impressione rioevuta dal Minchio 
durante la visita e per quel contegno forse 
violento che il fittavolo avrebbe potuto tenere 
lasciandosi trasportare dal-proprio naturale. 

Mentre scriviamo l'autorità giudiziaria fa 
procedere alla autopsia del cadavere, sulla 
quale riferiremo sollecitamente. u. b. 

*"* 
Pel m o n u m e u t o a G iuseppe Maz­

zini., 
; Sono già esposti nelle sale del nostro Mu­

seo i bozzétti pel monumento a Mazzini da e-
rigersi in Padova por disposizione,testamen­
taria di Oapellato-Pedrocchi., 

Ci recheremo a fare pn .diligente esame dei 
bozzetti esposti in questo concorso. Però fin 
d'ora possiamo assicurare per notizie ricevute 
da persone corapetentissime in -irte che lo scul­
tore Rizzo di cui ebblrao occasione di elogiarne 

I molti meriti per pregiati suoi lavori, ha pre-I 
sentati) uti bozzetto degno dèlia, più seria at-l 
tensione e dì encomio. 

01 si assicura che 11 lavoro è bellissimo. 
Noi siamo lietissimi di occuparcene -lo U,t 

remo quanto prima, o pronunzisromo in me.[ 
rito la nostra opinione che sarà ootne'serapra! 
imparziale. 

. * . 
Collegio del rafjionieri 

della Città'é Provincia di Padova. 
Ai" signori Soci, 

Nella sede sociale avrà luogo un' assemblea | 
straordinaria. 

in I. Convocazione Lunedì 25 corr. 
in l ì . Convocazione Martedì 26 corr. 

Sempre alle ore 20 precise, per trattare 
seguènte 

Ordine del Oiomo : 
I. Comunicazioni della Presidenza. 
II. Relazione particolare sul VI Congresso ì 

Nazionale dei Ragionieri. 
Ilf. Nomina della Rappresentanza del Col-'1 j 

legio alla Delegazione Nazionale. 
•La ringraziò: fin. ;d' oca dei, cortese iijtor. 

vento all' Assemblea suddetta col quale Ella j 
coopererà.vieppiùal. raggiungimento, dei nobii 
scopi dol sodalizio. 

Il Presidente 
P. D' A L V I S E , ,:. 

Il Segretario 
G. Lrj:5:ZATT0 

Per gli iucendi. 
Come annunciammo questa mattina l'assessore 
delegato Valyasoiied ilconsiglierecav.Triéste 
alla,7 e mezza passarono in rivista il materiale 
dei pompieri. 

Dallo scrupoloso ed intelligentissimo 
risultò che parte del corredo esistente è la 
buonissimo stato; alcuni carri del treno ver­
ranno riformati, verrà pure riacquistata una 
nuova scala Porta essendo assai difficile riat­
tare quella in servizio che non offre più 
primiere condizioni di sicurezza e solidità. 

Verrà pure aumentato il numero degli 
stintori ed acquistata una forte pómpa mon-
ti ta su carro. 

Si costruiranno altre biforcazioni per riu­
nire àw getti in uno; posa utilissima di po­
ter riunire in una la pressione di due'pompe. 

Naturalmente quelle riforme o compere di 
nuovo materiale che richiedono una Spesa 
piuttosto forte avranno d' uopo del voto di ra­
tifica ohe il nostro Consiglio Comunale geloso 
oora' è del benessere di Padova, sarà certo 
lieto di accordare.. • : - . ,, 

' • • ' « * " ' : ! ' ' • ! • • ' ' 

Monumento a Manzini. ! 
ì bozzetti' presentati 'ài' secondo conoòrso ri- 8 

ma'rrannò'esposti al pubblico nel chiòstro dal I 
Museo Civico dal giorno 23 corr. a tutto 10 | 
dicembre p. v, e,dalie 12 alle ore 16,ia,tutti j 
i giorni coll'ingresso dalla via Òrto B.otìnico. | 

i " l - ' : . ¥ « " 
Industria padovana. 
Siamo'ventiti a conoscenza dì una:;fauova I 

industria padovana. .'..,' ' f , , : - I 
Da parecchio tempo il signor.Mortariflìrto 

(ex contabile della ditta R, Martire) eresse un I 
Laboratorio in cravatte bianche en'érei non­
ché un Laboratorio modisteria in Rivièra San 
Michele 235S. ;', ., '..', i 

il nostro reporter volle ieri recarsi colà 
onde visitarne ì lavori, e infatti, ne,rimase 
stupefatto nel vedere quella ragazze lavorare 
con tanta eleganza è buon gusto, constatando | 
che parecchie ditte dé|la nostra Città,e della j 
Provincia hanno già fatto onore colie loro I 
commissioni, trovando un notevole interesse ] 
a-pari delie altre fabbriche ; còsi pura in tao- j 
disteria lavori semplici e assai di buon gusto | 
a prezzi impossibilissimi alla concorrènza. | 

Per ciò non, manchiamo di augurare al sig. 
Mortori ottimi risultati e così pure ai signor 
Zaninì Annibale suo rappresentante. • ' !- j 

V incendio a l Teatro Concordi. 
Ài, momento di. andare in macchina -venia­

mo per telefono avvertiti che nello -Stabili- | 
mento Morassutti al Teatro Concordi,è.-scop­
piato iin tubo di conduttura, del gaz, cagio­
nando ì ' acceusionè'di una catasta di pàglia 
che si trovava al secondo piano, dèi magaz­
zini. , : , i • 

> I , pompieri accorsero : solìacitamenta colle 
macchine.:-: . . : . - - , i ;,.- ., 
' Abbiamo intanto mandato sul postò un no­

stro reporter che riferirà sull'accaduto. 
, ,: - - .-;,-:x- : 

L'incendio di cui sopra è già quasi comple­
tamente'estinto. 

Si trattava di .un mucchio di paglia; che si 
incendiò causa Una fuga di gaz da alcuni bec­
cucci prossimi. 

Sé fosso mancato il pronto intervento doi 
pompieri I' iocendio. avrebbe potuto assumerò 
vasta proporzioni in causa dei pavimenti che 
sono tutti dì legno. — Il danno è lievissimo. 

Sui posto vi sono le guardie di Pubblica 
Sicurezza comandate dal Delegato signor Ter­
razzi.•' ' 

' . » , • 

Ferimento . 
'A Mòfiseli'ce il contadino Tognqn Giuseppe 

venuto a rissa coi conterraneo. Carturan,An­
tonio lo feriva gravemente all',avambraccio 
sinistro con.un forte colpo di roncola, 

11 Carturàn è guaribile iu un mese ed ilt e* 
ritoro fu arrestato. 

http://che.il


Gli s^osi che girano il mondo in car 
retta, 

Monsieur e madame Gallai», ohe sono par­
titi • 'ìSma:>&bb:iiini<) già -nacr&to -: if 6 ottobre 
icorao da Parigi per:far,e,il giro; del mondo; 
il unacarretta, sulla quale alternativamente 
ineritagli sposi isale imeiitre l'altro tira, sdno 
irrlvatl ìer l'altro ài Brescia da Milano. 

Ripartirono ieri stesso per Padova; >Venezia, 
fri oste "eoo. 

Lui è nn giovane biondo, simpatico e robusto, 
tei una» figurina bruna e gentile. 

Sono; pieni di buonumore, è contano di fare 
In due anni la loro eccentrica passeggiata. 

I due curiosi viaggiatori saranno a Padova 
oggi ftidomàni: 

" •% 
Malore improvviso. 
Quésta notte certo Svegliato Antonio, di 65 

anni, ricoverato al Dormitorio pubblico di San 
Massimo, veniva,colpito da paralisi. 

Avvertito il Municipio, fu provveduto pel 
trasporto del disgraziato allo Spedale mediante 
una barella. 

Le buone qualità resero la Nocera popolare 

CORRIERE DELL'ARTE 

Un concerto di beneficenza a Lonigo 

(NOSTRA CORMSP. PARTICOLARE) 

(rlt.) Lonigo, 20 
(A. ]?.) — Domenica scorsa al nostro teatro 

nuovo fu dato un riuscitissimo concerto di 
beneficenza, al quale presero parte alcuni di­
lettanti, vostri egregi concittadini, cbe ebbe­
ro, la parte principale ed ai quali spetta tulio 
quanto il merito dalla riuscita del tratteni­
mento. 

La graziosa signorina Elisa Pizzuti, sfog-
una voce bellissima di soprano, molto 

, di timbro simpatico, più cho diiettante 
artista, colse imprimi applausi con la Farfal-
Idia dei maestro Danieli, che dovette bissare. 

I secondi applausi furono per il conte Ou-
sloza, si volle il bis della bella romnanza del 
Mattei : Oditu, che egli cantò splendidamente; 
inutile parlare! oltre, su questo egregio dilet­
tante, ormai qui ben conosciuto l'anno scorso 
quando si presentò'nel'Faust. 

Applauditissimo nella originale Serenala del 
Mascagni, il signor Arturo ' Grtbaldo: egli a-
vèndo voce simpatica, canta con passióne e 
sentimento, e sa dare fine interpretazione al 
canto. 

Cosa dire dei fratelli Da Rin? Troppo ar­
duo compito sarebbe il narrare e fare la ero 
naca dello svariatisslmo programma, che esBi 
con non comune ingegno, spinto e verve 
comica svolsero. Essi* meravigliarono con la 
Incili-pittura, ed il''pubblico numeroso, li 
interruppe froqueatemente con interminabili 
ovazioni, e li volle poi ripetale volte alia ri­
baltai 

Olu ultimi e ben nutriti applausi fioccarono 
nel duetto a grande orchestra Amar sempre 
perdona, del maestro Silvio Danieli, 

uella musica bella, seniimentalo, che toc­
cava [veramente l'anima, fu egregiamente in­
terpretata dalla signorina Pizzati e signor 
Custqza, che furono applauditissimi e dovette­
ro ripresentarsi al pubblico assieme all' au­
tore, ì 

Per-.non-dilurigarmi, dirò che furono ap­
plauditi tutti gli altri pezzi cioò Al mio m'an^. 
ialino, duetto nei Puritani, duetto nel Ma­
nn Fallerò e AH Biconferenza, rispettiva­
mente eseguiti dal signor Pizzati, Gribaldo e 
Custoza. i 

II teàtròtera- affollatissimo e fu fatto un 
buon incasso. 

Ed ora una parola - che è augurio di 
«blusa,.1 

Desideriamo che si .offra presto occasione 
per poter ospiture di nuovo fra noi tutti que­
lli egregi e bravi vostri concittadini al più 
'resto, per dimostrare loro la nostra rict-
boscenza e la nòstra ammira'zone. 

S P E T T A C O L I T ) E L L < G I O R N A T A 

Al PANORAMA Sin Piazza tlnità d'Italia 
•uno visibili 60 "Vedute rappresentanti 

• M A S S A U A 
e possed imen t i i t a l i an i in Alr lca 

Aperto dalle 10 alle 23 

Il processo'per reato di stampa contro Don 
Luigi Gerevlni.. 

Don flerevini era Imputato di aver pubbli­
cato nell'epoca delie elezioni un rria'nifeàto eoi-
tante l'astensione., ' 
• T a l e manifesto-non portava data e per ciò 
Don Gerevinl fu messo sotto processo,- , 

Difèndeva il Gerevini l'avv, prof.1 Stoppato. 
Il Tribunale dopo una dotta 0 splendida di­

fesa dell'egregio Stoppato emeteva una sen­
tenza colla quale mandava assoltoTirriputàtò, • 

X 
Alle 2 si principiò un altro processo per 

reato di stampa contro Berti Giuseppe gerente 
responsabile del giornale II Popolo per aver 
pubblicato nel 13 luglio a] e. tre edizioni di 
detto giornale senza aver portato come pre­
scrive la legge le copie alla R. Procura. 

Il Berti è difeso dal giovane avvocato Ce­
sare Malmignati. 

Dopo essere state assunte le deposizioni di 
alcuni testi dell'accusa e della difesa, e dòpo 
una breve arringa doll'avv. Malmignati, il 
Tribunale condannò il Berti ad Una multa di 
lire 160. 

TL- P R O C E S S < * DI F O R L Ì ' 
C o n t r o gli assass ini del « o n t e F e r r a r i 

L e l e t t e r e m i n a t o r i e 
Fora SO 

Prosegue I'audizione dei testi, il prof. Viri-
clni, che era con il conte Ferrari:la sera.del 
delitto, conforma le gravi provocazioni fatte 
al Ferrari da parte delta comitiva. Sa che 
dopo il delitto si pubblicarono dei manifestini 
che inneggiavano alla mano assassina. Il teste 
stesso ricevette delle lettere minatorie. Du-_ 
rante la deposizione, il presidente sospette"^ 
momentaneamente i'udienza, poiché la com' 
mozione impedisce al prof. Vincini di prote­
ga ire. «^ Molti testi ricevettero delle lettere 
minatorie io questi ultimi giorni. 

',*. ' ' 
COBTE D'APPELLÒ »» VENEZIA 

Dionisio Arcadio di anni 17 e Bennato An­
selmo di anni 19 di Teolo, furono condannati 
a 5 mesi di reclusione dal Tribunale di Pa­
dova per il reato di.tentata violenza sulla ra­
gazza Scalabrln Edvige. 

La Corte conferma la sentenza.del Tribu­
nale. 

Malattie della pelle 
E V E N E R E E 

Il Doti. D. FA.KRIS 
Direttore del R. Dispensario Celtico 

dà consultazioni private 
t lS t t i -I-'-gfoi'ltà .' 

dallo 8 1|2 allo 10 o dallo 14 l|i2 allo 1 5 l i 2 
in YIA ZATTERE 1234 , I H 

ELEGANTE SCATOLA 
di 50 Fo^U e 50 Buste 

di finissima Cada da lettere 

Geni ^ S Cent. 
C a ; t i a P. RrllNOTtS 

PIAZZA UNITA' D; ITALIA fJ
:\ 

Assortimento scatole di tutti i prezzi 

Stagione Invernale 
1895-96 

Il sottoscritto si pregia avvertire la Spetta­
bile sua Clientela di avere un 

GRANDE ASSORTIMENTO 
C A M P I O N I D ' U L T I M A N O V I T À 
U A P Ì . J E L L I Feltro, Fantasia, Nastri', 
Piume e Fusti. ; 

Evade;commissioni in brevissimo tempo 
Fa inoltre' riparazioni specilli in Cappelli di 

Feltro bianco. 
Perula modicità dei prezzi e per la perfetta 

confezione,11;»! lusinga; di vedersi onorato da 
numerosa -Clientela1. 

! ; , '-EUGENIO CAPPELLINI 
Laboratorio Fiorentino 

Via del Sale N. 11 {vicino a Pedrocchi) 
;1353.V: « . - « '•••--.•• ' . . 

OSTETRÌCIA 
MALATTIE DELLE DONNE 

C salvatore' "Hi 

ULTIMO CORRIERE 
c i e l ' K ^ O ^ D O L O 

1\i>mt\, 2 1 , o r o 1 4 . 4 5 
La Riforma (20)' (lìce etio il nostro Parlai 

inomo nou fu in&i richiamato ai suoi lavori 
mentre incombevano cosi gravi preoccupazioni 
come quelle che oggi s'impongono. 

Lo stossu giornale argomenta dal linguaggio 
di una stampa osterà poco prudente, come vi 
sia un'intesa per procurare in tutti i modi 
che il Parlamento italiano perda 'di mira le 
grandi questioni della patria, per secondare ì 
tentativi di chi lavora a indebolirla td a to­
glierle autorità. 

M a i rappresentanti del paese, che inten­
dono dove si voglia arrivare con queste ma­
novre, spunteranno subito le armi che fossero 
portate contro gli interessi italiani, col pre­
testo di combattere gli uomini dei governo; 

E contro la provata fermezza degli amici 
del Gabinetto non potranno quindi prevalere 
riè le insìdie dì chi lavora sottomano, sperando 
di spianarsi la via al potere, né quelle dei 
loro emissari, condannati dalla riprovazione 
del paese. 

V Opinione in un articolo intitolato le en­
trate del tesoro, dice che senza il maggior 
provento delle Dogane cui fa "riscontrò sopra­
b i to il raccolto deficiente di cereali avuto in 
Italia, gli altri e spiti avrebbero dato una di­
minuzione di L. 5,100,000. t 

Ma qui giova rainmeiHare ciò che dicemnio: 

la volta scorsa, che non. tuite le imposio ul-
tiniunibnLo votato hanno avuto ancora la \&vo 
applicazione, ne hanno potuto trovare il loro 
naturale assetto. 

specialista i 
Via S. M a t t e o IN. 1 2 0 9 I*. II. 

CONSULTAZIONI'pkrVATE: ^nttl,] i,giprwi 
feriali dalle 2 alio |4 pom. — Martedì, Gio­
vedì e Sabato dalle 41 silo 12 thorui. ' '." 

GONSOLTAZIONI GaAXUftÈ: Tutti Vgiornl 
feriali dalle? IO all^ Ì2|. 10~l 

^ DlAFFiTTARE ' 
TRE APMRTAME.HTJ( 

al prima, secoad'o!*'èJ'tèr2;ov piano 

DUE 10C&LI 
a l ;p i an ó ; tè'r'v e n o 

della Casa ili Via* Falcone N. 1314 
R I v o i l g e.i's 1 "sii; 

alla Banca Cooperativa Popolare 

la moglie Maria BaróUa-Miiicllip, lasorel 
^ Maria Mmcnio-Beretta, i suoceri, i cognati 

i parenti costernali, danno il triste annun­
cio dalla mòrte! del !loroY amato marito, fratel­
lo e genero 

A n t o n i o MincMo 
. d' anni 4G 

•Santa del Collegio Armeno, in Creola, avve­
nuta li 19 corrente ore 21. " 

I funerali avranno Inoeo a Creola li 22 cor-
Wute, ore 9, . : 

Corriere Giudiziario 
Processi per reati di stampa 

Questa mattina al nostro Tribunale si svolse 

F. BELTRAME, Direttore 
F. SACCHETTO Proprietario 
LIÌONE- ANOBI,! Gerente resp. 

RETTO GIUSEPPE 
W i o ; r ! l f i a *•< >* sv < t .•• 

P R E M I A T O A V A R I E ESPOSIZIONI ;••' 
c o n medaglìie d 'ar^ò' i i tp 

Negozio Via Santa ^Api'Oflorìia^N. 427. 

Eseguisce qualunque 'lavoro aia in F I O R I 
fi'es'chr e fli.^seccaiìr colla massima esattezza.e 
si.UecitU'iine. — Lavori per Tea irò, Corbeilles, 
Bouquet da Sposi',, per. Matrimoni, pef feste. 
— Specialità in Coróne per cani funebri in 
Fiori freschi e disseccati. 
VENDITA SEMENTI da FIO'RF, da ORTAGGIO 

t E bULBI IN SORTE 
«#• Préz zi- eon venien tissimì "O 

Avverte inoltre che col giorno 15 
mese corrente il sua Negozio, .di Via-
San Matteo verrà fuso con quello 
centrale (ji Via Santa Appplloniaal 
N. 427, clie ha rifornito ariete di uu 
nuovo assortimeato^ ; '1348 

Questa ò general mento T osservazione dai primari, 
Mediei del mondo. 

(Guardarsi dalle falsiiicazioni o sostituzioni) 
Sono ben lieto di poter attestare; che i risultati 

ottenuti dall' uso dell' Emulsione Scott hanno piena­
mente corrisposto ad ogni mia aspettativa. 

Me,ne sono valso specialmente nella cura:dei bam­
bini deboli e di temperamento 'linfatico, cbe non mai 
si rifiutarono alla ingestione del medioamento, tolle­
rato senza incomodi dal loro stomaco. 

E' un ottimo succedaneo all'olio di fegato di mer­
luzzo, ma e di preferenza aggradito dal palato e dallo 
stomaco, ed 6 piò facilmente assimilabile. '.': -• • 

Dott. Gaetano Bruni 
,, Aiuto alla Clinica Medica Università, di Modena 

Se avete mi Negozio dà, òedere, Case, 
Appartamenti o Camere d'affittare od og­
getti da. venderò, ricordatevi che il sensale 
più sollecito e di minor sposa per trovare 
quanto cercate spno gli Avvisi economici 
del COMUNE GIOKNALIÌ: DI PADOVA. 

OCCASIONE 
Favorevolissima 

Col giorno 14 corrente la sottoscritta Ditta 
metterà 'n vendita, nel suo magazzeno in 
I" piano, la MERQK rilevata da mi ffilìiiiento 
coiisist» nte in Stofjtì l ana inglesi finis­
s ime. 

E. PIZZO fu PIETRO 
Succ. Fratelli niello e Lazzaroni 

' Negozio all'Anteriore 

„-,,. Trattoria 
LEON BIANCO 

(Dietro al Citfiè Pedrocchi) 
Scelta Cucina • Vini nostrani1 dei mi­

gliori:.fondi Padovani e Veronesi • 
Prezzi modicissimi.;- Servizio inap­
puntabile, i H • - • - • ' • ' 

-B^acil i iaseioni- a i s!g'.vL S i iude ra i i 
• - t - . , — ^ 1 3 * ^ 

J—Ì X Jkrx, JrC .é\. 

della rinomata Fabbrica Dreher 

cL&mi&.&x'St, 

U 

vestirsi con, moderna: eleganza 
e spendere con gimaìiKio il denaro '• 

-, non trascuri di visitare la . 

IQUIDAZIONÉ T1RAPPERIE 
in PIAZZA, FRUTTI (30SA vicino al Caffè Schivi 

''—S E T R O V M i IJNÓ'SfRÀORDlNARlO ASSORTIMENTO S ~ 

di Stoffe, panni, cheviots, pettinati 
: I M P E M 1 I E A I 1 I I . I ecc. eoe. 

a pressi di fabbrica segnati sul cartoncino di ciascuna pesza 
SI confezionano abiti su misura 

FLANELLE - SCIALLI - MANTELLI - Non si temono confronti 
Per provviste all' ingrosso rivolgersi al Magazzino Drapperie in 

Piazzetta Sanf Egidio. 
Ulta Giuseppe Dal Brun 

1302 con propri Lanifici In Selli» 

SE-

COLLEGIO CONVITTO 0, POLO 
. . e x IBa.a'<ajrio!a. 

DIRETTO DA G E R M A N O P O L O 
gijt Docente e Vice-Direttore dell'Istituto Vinanti di Bassano 

EDUCAZIONE RELIGIOSA, CIVILE, MORALE 
I Convittori possono frequmitan-: le scuole elementari, tecniche ninnasiall 

interne e regie, 11R. Liceo, il R, Istituto Tecnico e l ' istituto musicale. 
Scuola privata interna (tutti i giorni feriali dulie 9 alle 17 1|2. 

il Direttore è coadiuvato, per le Snuolé Elementari, dai signori maèstri daulich 
e Trevlsan; per le Scuole Tiicniche e Gimiasiall dai signori prof. Rossi mot. Da Rtn, 
ab. prof. Bertoncello, prof. De Lupls, prof. Anlonelli, prof. Maestro prof. Mima-" 
re/lo, prof. Sonalo, prof. Calmi e dal.sii?. Zanardlj per il cauto e la ijiiiiiastici, 
dai signori pr6f. Palumbo e prof. Cesarano, 
La retta perigli alunni privali esterni delle Scuole elementari - di Lire 7 il mese : 

ts- Si accettano, anche per la soia ripetizione, alunni di tutti i corsi 
dei R. Istituti, -ea 

Chiedere programmi lilla Direzione in Via S. Giovanni d. M. 1680 

S> a !.. f » 
1 » , , 4.® 
'£* , m» 
1 8 , - , 5 0 
»a ' • * * 

18 >. so 
13 • • , 4 0 

r»a-o,ov̂ , s a r t o r i a 
MAURIZIO GAPPELLIN 

KJ,; 438 A - V i a S. Apollonia -r N. 432 A 
- P A D O V A - EX NEGOZIO MASETTO - P A D O V A 

BICCO ASSORTIMENTO STOFFE 
DELLE :PÌU RINOMATE FÀBBRIÓ.rlE NAZIONALI ED ESTERE 

GRàNDiqSp DEPOSITO DJ VESTITI FàTTI -
,83- Prezzi.di assoluta.cpncorrenza -e» 

• CALZONI . " ; . ' '. . ; • . : da L. 
.SOPRABITI. MEZZA STAGIONE , , „ 

'"•' „ 'INVERNO . . . ,;. ' „ 
DLSTERS ..' i}. ' -., :. - ' ,' iX'l „ 

„ CON .MANTELLINA . . „ 
VESTITI COMPLETI . ' ' . . ' . „ 
MANTELLI A RUOTA, . . . „ 

DEPOSITO IMPERMEABILI 
C H E V I O T L O D E N E T E S S I J T O , G O M M A T O 

Specialità uniformi por Convitti, Bando Musicali, Livree per Domestici, ecc. 
La Sartoria è provveduta di rinomato Tagliatore 1337 

"1ÓHETÀTN™A^WM7N1DITA~ 

V A S O N C A N E V A & C o m p . 
O P E R A Z I O N I 

'•_', tutti i giorni feriali dalle 10 allo 15 

Conti Correnti Liberi nominativi ed al portatore 3 l|Hl 0(0 
Libretti,a Risparmio nomina ivi ed al portatore 4 0[0 

" Buoni fruttiferi nominativi vincolati: 
a 6 mesi interesse 4 1|4 0|0 
a 12 mesi » 4 112 OjO 

(Tutti i suddetti, tassi sono netti da Ricchezza Mobile). -,, 
Conti Correnti Commerciali a condizioni da convenirsi; 
Accorda Antlòipaioni contro depositi di carte pubbliche di facile realizjo ; 
Accorda Sconti di effetti cambiari aventi almeno due firme; 
Eseguisce Incassi sopra tutte le piazze d'Italia; 
Fa altre operazioni di Banca, escluse le operazioni di Cambio e di 

Borsa perchè assolutamente vietato dallo,Statuto dellaSocietà. (art. 2). 

Grande H&enosilo j!B>tcenine per Cucire 

DI TESTI FERRUCCIO 
P A D O V A - P I A Z Z A GARIBALDI 1214B - P A D O V A 

1378 
ASSORTIMENTO DI QUALSIASI MACCHINA ORIGINALE ' 

delle rinomate 

Singer Frister e Rossman, Seidel e Naumann Miiller, Durkpp 8M, 
MACCHINE STECIALI A NAVETTA OSCILLANTO, POLYTY.P A BRACCIO 

HOWE A GRIFFA SEMPLICE A RUOTA ED A COLONNA 
IÌEGINA MARGHERITA, KHENANIA, UMBOLT, ERCOLE, ECO, ECC. 

MACCHINE PER MAGLIERIAj PER CAPPELLI E PER GUANTI 
(.-??» JPe Z K| d i r à e a i r a b i n p e r i u i i e l e Hfflss©«giisje "Cs 

; OlfFICINA PROPRIA PER QUALSIASI RIPARAZIONE 
.. l e g a m e n t o ^Rateale ==, I j t r j i z io i^ fS raUsa Iftomicilio, 

Deposito esclusivo della insuperabile MACCHINA; P E R SCRIVERE 

I.A VJIUSTKR e » © § » ! ! AM di i t e r lino 
Mobili in ferrò - Tritacarno per Salumieri e famfelie • Articoli diversi 

, RECENTI PUBBLICAZIONI DELLA PREM. TIPOGRAFIA EDITRICE F . SACCHETTO 1 

Prof. F A V A R O - Lezioni di Geometria Proiettiva - HI. ed. - L. 5.5o., 
Prof. B O N A T E L L I - Elementi di Psicologia e Logica ad uso dei Licei. 

- II. edizione - Prezzo L. 2.— . ' 
Prof. LANDUGCI - Storia del Diritto Romano - IL edizione - voi. i l 

- parte 1. - Prezzo L. 4, . , 

I FrsiTpìl i R'nQQPttn" firan^oso Deposito Pelliccerie d'ogni sorta con propria fabbricazione a prezzi di MU concoppe& 
I 1 I o l o l ì l iHJdwGIIU " Svariai© assoriimenio Cappelli da Signora' 

I §§ B- ^WW A f^ -
provenienti dalle nigliori e« SiTIS 



W j T ì r m B ^ 

RANC 
. Specialità, dei FRATELLI BRACCA, di.Milano,: Via Broletto, 3S 

. i soli che ne posseggono ir vero* e genuino processo ! 

Prflraìati con medaglia d'oro e gran diploma d'onere allo principali Esposizioni nagionali ed interiiaidafiaH 
A m a r o , T o n i c o , C o r r o b o r a n t e , D iges t ivo '.— R a c c o m a n d a t o «la c e l e b r i t à mediche! 
Esigere Boil'etiolietta la.'famn (rasvcrsale FBATEU.I BBANCA e C. — Conoessioaari pei'l'America de) Sud C, E, HOteR^Omo,,! 

1042 G u a r d a r s i d a l l e c o n t r a l l a l o u l 

C O L L ' A C Q U A 

ÌHIMNÀ-MIGONE r, rofumaia 
inodora 

PREPARATA CON SISTEMA SPECIALE, CONSERVA E SVILUPPA I C A P E L L I E L A B A R B A 
MANTENENDO LA TESTA FRESCA E PULITA 

Guardarsi dalle imitazioni e contraffazioni ed esigere sempre sull'èttcìicila il nome'dei preparatori 

A» M I G O N E & 0 . 
MILANO Via T o r i n o , 12 — MILANO 

si vendeda tutti i farmacisti e negozianti di profumerie a L. 1,50 e L, S lo fiala, 
bottiglia grande L. 8,50. — Per le) spedizioni par papcopasta le CetìtesimiW in più 

A P a d o v a dal Sig. h. PAVEGGIO Ch'incatrllere — Sig. DALLA BARATTA Negoziante — 
S|g. G. B. PBZZ10L Droghiere Piazza Cavour, Via Turchia « Piazza Frutti —•] G. B. Miozzo. 

AVVISO 

INTERESSANTE 
GABINETTO MÈDICO MAGNE flGÒ . 

La Sonnambula ANNA D'AMICO da consulti per qualunque-ma-, 
lattia e domando d'interessi particolari. I signori ohe desiderano I 
consultarla per corrispondenza devono scrivere, sé 'per malattia, il 
principali sintomi del male che soffrono — se per domande, d'affari,1 
dichiarare ciò che desiderano sapere, ed invienmno Lice Cinque! 
in lettera raccomandata o cartolina-vaglia al professore PIETRO J 
D'AMICO Via Roma, piano secondo, BOLOGNA., ; „ ' ; 667 

• S l e g a n t e S f f l a e c h i n a « l a C u c i r e p e r S i g n o r a 
Movimento agevolissimo, senza rumore, esc luso a s s o l u t a m e n t e qua­

l u n q u e pe r ico lo . Grandissima durata e solidità. Fa una bellissima cu­
citura, unita, regolare, lavora con seta, cotone o refe e può benissimo 
cucire il panno e la battista più fina, il cuoio da stivali e la pelle di guanto. 
1! suo ago-è il'N. 12 delle Macchine Singer. Ha un immenso valore istrut­
tivi) per le giovinette; che si 'divertono, anche con utile della famiglia. 

IMhiccliiiiu A in scatola di cartone L. 8.— 
» A in grande cassetta di legno verniciato e serrato 

a chiave, con necessario per lavoro . . . . . 
» A \r\ elegantissimo astuccio, in peluche con guarni­

zioni in ottone dorato e necessario per lavoro 
j A in elegantissimo astuccio in tela nera, uso pelle., 

con guarnizioni in ottone dorato e necessarie per 
' ". . lavoro . .• . . . . .'• . . . . . . ' - . '. " 

M a c c h i n a B tutta nichel, più grande del modello A, bellissima, in cassetta di legno verniciato. L. 1 2 . 5 0 
Per ogni ordinazione: aggiungere 8 0 cent , .per trasporto ed imballaggio 

1 5 . -

15 — 

14 

Fi 

Animali di stoffa, imbottiti di bambagia di seta, imi ta t i pe r fe t ta ­
m e n t e da n o n d i s t inguer s i d a i n a t u r a l i . 

Unico ornamento per salotto, Cusc ino morb id i s s imo , utilissimo spe­
cialmente'in viaggio e nello stesso tempo Gioca to lo un i co che. n o n 
si r o m p e ma i , s a l u t a t o e n t u s i a s t i c a m e n t e da l b a m b i n i . Articolo 
adattatissimo per scherzi e sorprese. 

Prezzo d'un gattino o canino 'L.;0..5G> 
„ di un grande gatto, cane o sci-

mia, o lepre o gufo o bambola néra b 
bionda L. 1.50. 

;,' .; -, Per ogni piccolo animale aggiungere cent. 2 0 per spese postali 
msSì»~ . . pgrii grande animale aggiungere cent. 7 5 per spese postali. 

Indirizzare lettere e vaglia a C a r l o B o d e Roma, Via de! Corso 3o7, primo piano 1385 

VOLETE LA 5>ALUIt71 Nella scelta di un liquore conciliate la bontà e i benefici effetti. 

FERRO - CHINA BISLERI 
è il preferito dai buon gustai e da tutti quelli che amano la loro salute. 

L'illustre prof, senatore Semola scrive; « Ho sperimentato larga-: 
menle il l ^ e r r u - C l i i n a I B i s I e r i che costituisce un'ottima pre­
parazione per la cura delle diverse Clororcmie. La sua tolleranza da 
parte dello stomaco rimpetto ad altre preparazioni dà al Ferro-China 
Bisleri una indiscutibile superiorità. • 

*m «GERIR BEF7? Madri puerpere!! Convalescenti!! 
Per rinvigorire i bambini, e per riprendere le forze perdute usate 

il nuovo pi Odetto I B a s i a m g ' e S 5 c a . 

Pastina alimentare fabbricata c'oll'ormai celebre ACQUA di NOCEflA 

UMBRA. 1 sali di magnesia di cui è ricca quest 'acqua rendono la 

Pasta resistente alia cottura, quindi di facile digestione, raggiungendo 

il doppio scopo, cioè nutrisce senza affaticare lo stomaco. 

Scatola di grammi 200 L. Una 

nrovate 1' unico metodo accelerato del prof. A. do R Lysle di 
.indra. Il gran valore pratico di questa opera ha ormai assi-

' irato il suo successo e numerosi certificati dei primi professori 
ni lingue e di privati lo attestano giornalmente. 

L'opera sarà apprezzata da tutti colerò che desiderano d'im­
parare l'inglese, il francese e il tedesco senza essere obbligati 
a studiare la grammatica per uno o due anni. Finora non vi 
tono in Italia altri libri del genere del Lysle; e qui, dove Io 
studio delle lingue moderne è abbastanza sviluppato, troverà certo 
molto favore tutto ciò che facilita la conoscenza delle lingue. Vi 
sono, è vero, molte grammatiche (e ve n 'ha fra di esse delie 
eccellenti) colle quali lo studeute può imparare ógni cosa : ma in 
quanto al p a r l a r e e cosa ben diversa, 

H nuovo metodo, senza dilungarsi colle solite regole grammaticali, insegna la costruzione in un modo 
più pratico e facile, eliminando innanzi tutto il noioso studio della grammatica. Nella stessa guisa ohe 
un fanciullo impara a parlare senza andare a scuola, può una persona intelligente impàraro i luijm'j 
una lingua avanti di studiarla teoricamente. 
' Ciascuno, per poco che metta in disparte i vecchi pregiudizi, può parsuadetsene dandovi una scorsa-

« subito vedrà che veramente, procedendo in quello studio, entro pochi mesi sarà in grado di compren 
dare la lingue inglese, francese e tedesca e di esprimersi in esse. 

Essendo frequente il caso che taluno incominci da sé a studiare una nuova lingua, anche senza mas. 
stro e formando ciò una granile difficoltà per la pronuncia, l'autore ha creduto di colmare tale lacuna-
mettendovi la pronuncia in italiano. Per lo studio di pei fezionamento, quest'opera, e delta più grande 
-tìllta perchè.contiene tutte le voci e frasi proprie di ogni lingua, informazioni in pratici utilissime e 
un elenco perfetto di tutte le coniugazioni dei verbi ehi non si trova in, altri libri congeneri. 

Spedizione contro vaglia o assegno da Carlo bode, Roma, via del Corse, 307, piano primo. 
inglese, francese lire 4 ognuno ; tedesco lire 4,50, Aggiungere per spese postali 30 cent, per volume. ] 

Fabbrica'di'privilegiati Motori a Ga^ e a Petrolio 
i p iù semplici e i p iù economic i p e r il c o n s u m o 

Forza iti cavalli effettivi , 

Piezxo del Motore a gaz L 

Prezzo del Motore a pei. L. 

l i » •1- 8 » - . l 4 

1U 1800 1 (loo 1000 | 240 

1100 lliOU 1800 9&0rt ) 

) 

810» aiitìO I 4090 4400 

Esarazioni dì LOCOMOBILI e 'IBEBBUTOt a prezzi ridotti. - SEBBE per fiori di ogni ferina a cima 
L. 33 al metro quadrato. - VETBI. doppi del Belgio per Seno a L, SV- al metro quadrato. — SERBA­
MENE di chuisura per fogozi in iamî ^̂ ^ POMPiì per uso pubblico e privato, -~ POZZI 3 
getto continuato con tuli di ferro. ==: APPARECCHIO per il riscaldamento dèli1 acqua senza fuoco, ' utilii-
z3ndo lo scappamento dei Motori a GAZ o a PETROLIO, o di macchino a vapore. 

Dietro richiesta si danno schiarimenti, • • ; ) ' : . •••: : X#72 

AVVISO IMPORTANTE 
L a so t toscr i t ta Ditta' bit l ' ono re ' ili par tecipare, al la SILI 

Spe t tab i le ..e numerosa Clientèla d i e da l l i ' N o v é m b r e d ive­

n u t a concessionar ia esclusiva della pubblicità. d é P . 

CORRIERE DELLA SERA 
dì M i l a n o 

Con questo giornale , un i t amenu) agli a l t r i , dei quali essa 

è g i à appa l t a t r i ee , fra cui il Secolo di Milano, la Tribuna di 

R o m a , il Corriere di Napoli, la Gazzetta Piemontese di T o ­

r ino, VAdriatico, la Gazzetta, la Difesa e il. Rinnovamento di 

.Vti iei i ia . il Fieramosca e la Nazione di Firenze, eco., si t r ova 

se in f re più ni grado di soddisfarò la : propria ci entela sot to 

rjualsissi rappor to . 

H a a s e n s t e i n e Vogle r 

Alla ncstra Spettabile e.numerosa Clientela rendiamo noto che col 
primo Luglio a. e. ci siamo resi concessionari esclusivi della pubblicità 
del gioruaie 

L ELETTRICITÀ 
K1VISTA SETTIMANALE ILLUSTRATA 

c h e si pubb l i ca i n Milano 
Queste periodico, che sotto la direzione e colla cooperazione di per­

sone competenti, ha ragginnto il suo 140 anno di vita con splendido 
successo, è unico per il suo genere in Italia, e lo consigliamo e racco­
mandiamo alla nostra Spettabile Clientela, e paeticolarmentc ai fabbri­
canti e Negozianti di Macel l ine , A p p a r e c c h i d i t is ica e dì Elet­
t r ic i tà . Stabiliamo contratti semestrali ed annuali a condizioni molto 
convenienti, e interessiamo i nostri Clienti a volersi rivolgere libera­
mente alla nostra Casa per qualsiasi preventivo e numeri di saegio. 

H A A S E N S T E I N e V O G L E R 
P a d o v a — Via S p ì r i t o S a n t o N . 9 8 2 — P a d o v a 

Venezia — Firenze — Genova —. Napoli - Roma — Torino — Milano 

RONCEGNO 
la più fo r te A c q u a m i n e r a l e a r s e n i c o f e r r u g i n o s a 

raccomandata, dalle primarie Autorità mediche contro 
A n e m i a , Cloros i , m a l a t t i e dei Ne rv i , del la Pe l l e , mu l i eb r i 

Ma la r i a , ecc . 
La cura della bibita vien lana dietro prescrizione medica tutto l'annu. 
L'acqua si vende in tutte leprimam farmacie e negozi d'i equa minerale 

in bottiglia bleu con etichetta gialla e'fascetta al collo colla firma dei Pr. 
I),n Wuiz e .«opravi la marca depositata. Guardarsi dalle wnt afflizioni 
e dall'acqua artificiale di Roncegno perchè inefficace. 

Padova 1895 Tipograf ia F . Sacchet to 


